

南阳市“万人助万企”活动 简报

2024 年第 94 期（总第 561 期）

市“万人助万企”活动联席会议办公室

2024 年 11 月 6 日

★领导活动

王智慧主持召开市四大班子议事会 部署当前重点工作

11 月 4 日，市委书记王智慧主持召开市四大班子议事会，总结 10 月份重点工作完成情况，谋划部署 11 月份重点工作，强调要认真贯彻落实中央政治局会议精神和习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神，以“五聚五提”为工作总抓手，深入

践行“六个弘扬”，全力以赴争政策、保运行、上项目、促消费、惠民生、守底线、强党建，打好攻坚战，夺取全年胜。市长路红卫出席。

金浩、张生起、张富治、李鹏、范勇、李永、陈英杰、白红超、周大鹏、马冰等出席。

王智慧指出，在全市上下的共同努力下，10月份我市经济运行整体态势良好，重点项目进展顺利，消费活力不断释放，科技创新、万人助万企、“三秋”生产等各项工作有力有序有效推进，社会大局保持稳定，为冲刺四季度、确保全年胜开了好头。

就做好当前重点工作，王智慧强调，要抢抓机遇争政策，深入学习研究、用足用好上级出台的一系列存量政策和增量政策，以及省直厅局支持南阳建设副中心城市的相关政策，切实把政策红利转化为“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”的实际成效。要多措并举保运行，紧盯关键指标，有针对性地调度工作、调度项目、调度企业，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要全力以赴上项目，紧盯省市重点项目、“三个一批”项目等，常态化开展监测调度、督导服务、要素保障，力争形成更多实物工作量；聚焦“7+17”产业链群培育，持续开展精准务实招商，更好地为副中心城市建设夯基垒台。要聚焦重点抓谋划，积极争取重大政策支持、重大项目落地、重大资金倾斜，确保更多项目纳入上级“盘子”；结合“十五五”规划编制，及早研究谋

划，做好前期工作，绘制好明年经济社会发展的项目建设蓝图。要协同发力促消费，加大宣传力度，抓住当前“双11”消费热点，深入实施“消费促进年”活动，激发居民消费热情。

王智慧要求，要用心用情惠民生，做好市政基础设施建设、供暖供气、困难群众救助等工作，高质量完成省市重点民生实事。要持续做强月季产业，利用好今冬明春绿化有利时节，增加月季数量，丰富种植形式，不断擦亮月季文化名城品牌。要压实责任守底线，统筹做好生态环保、基层“三保”、社会稳定、消防安全等领域工作，不断提升本质安全水平。要抓好冬季麦田管理，为明年夏粮丰收打牢坚实基础。

王智慧强调，要突出“四治”融合，坚持网格化托底，进一步深化拓展“四议两公开”工作法，聚力打造市域社会治理现代化示范区。要持之以恒强党建，狠抓省委巡视反馈问题整改，超常规纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，确保取得实实在在的成效。

路红卫主持召开市政府常务会议

11月4日，市长路红卫主持召开市政府常务会议，传达学习习近平总书记对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神，研究我市安全生产等工作。

会议指出，要学深悟透习近平总书记重要指示精神，奋力推动开发区发展再提质、能级再提升、改革再深化，为建强副中心提供坚实支撑。要科学编制开发区发展规划，加快推动主导产业实现集中布局、集聚成链、集群发展。要创新招商引资理念和模式，抢抓国家推动制造业向中西部转移重大机遇，不断招引更多大项目、好项目。要强化要素保障，持续优化营商环境，深入开展“万人助万企”活动，切实帮助企业降本增效。要深化“三化三制”改革，着力破除制约高质量发展的各种障碍，不断提升开发区综合竞争力和辐射带动力。

会议集体学习了《教育强国建设规划纲要（2024—2035年）》精神，强调要坚决落实教育优先发展战略，科学规划布局教育资源，加强教师队伍建设，提升教育治理能力，推动教育强国建设各项任务落地见效，擦亮南阳教育品牌。

会议听取了全市安全生产工作情况汇报，强调要克服麻痹思想、侥幸心理，做到警钟长鸣、常抓不懈，全力防范各类生产安全事故发生。要聚焦消防、道路交通、危险化学品等重点行业领域和人员密集场所，常态化开展“拉网式”和“过筛子”排查整治，推动风险隐患动态清零。要扎实开展互动式、体验式、穿透式应急避险常识宣传，提升全民安全素养。要严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求，压实企业主体责任，落实落细各项举措，切实保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

★市直动态

我市举办 2024 年金秋招聘月暨零售行业招聘会

11月2日至3日，南阳市2024年金秋招聘月暨零售行业招聘会在万达广场举办。此次活动由市人力资源和社会保障局、市农业农村局、市退役军人事务局、市总工会、中国共产主义青年团南阳市委员会、市妇女联合会、市企业服务中心、南阳报业传媒集团、宛城区人民政府、卧龙区人民政府、南阳高新技术产业开发区管理委员会、南阳市城乡一体化示范区管理委员会共同举办，旨在帮助劳动者求职和企业招聘，更好地促进人力资源供需匹配。

活动以“就”在金秋，“职”面未来为主题。万达广场商业管理有限公司、万德隆商贸、迈松医用设备制造等200家企业，为广大求职者提供就业岗位4000余个。活动现场，人社部门工作人员与企业 and 求职群众面对面交流，宣讲支持企业和各类求职群体就业的稳岗扩岗、就业创业政策，解读创业担保贷款、社会保险补贴、开业补贴、运营补贴申办流程和补贴标准，推动人社部门惠企政策精准落地。两天的招聘活动，入场求职群众达3000余人次，26.3万余人次观看直播，初步达成就业意向900余人次。

★县（市、区）动态

镇平县召开玉文化产业链重点企业座谈会

11月5日，镇平县召开玉文化产业链重点企业座谈会，县委书记艾进德出席。会议印发了《镇平县玉文化产业A类企业创建活动方案》，与会企业和相关县直单位进行了交流发言。会议指出，各级各部门要加强政策支持，统一外宣、营销和参展服务；加强大师成果转化，人才培养，“非遗”申报和品牌建设；加强政府平台建设，供应链建设，市场规范化管理和对外合作等。要集中精力、齐心协力，推进市场主体向企业化、规模化、标准化、品牌化转型，推动玉文化产业延链补链强链。

方城县召开政银企对接座谈会

11月5日，方城县召开政银企对接座谈会。县政府办、开发区、科技局、工信局、发改委、财政局等单位负责同志，驻裕10家金融机构、鼎运担保公司、农信担主要负责人，云扬钢球、神州灵山、芝元堂药业等20家企业负责人及财务人员参加。会议通报了前九个月金融运行及近期银行走访对接企业情况；富枕新材料、宛宝制药、芝元堂药业、御盛堂药业有限公司分别发言；工行、中行、建行、邮储银行、农信社、凤裕村镇银行分别就本

行针对中小微企业的信贷产品及前期对接企业情况、下步拟投放的企业进行交流发言；建行、中行、中原银行、邮储银行分别与宛宝制药、御盛堂、芝元堂、云扬钢球等几家企业达成融资协议并分别签约。

邓州市金融机构上门服务汽车零部件制造企业

10月31日，邓州市金融工作服务中心组织工商银行、南阳村镇银行深入金波尔汽车配件、车之道动力科技、星耀汽车配件等汽车零部件制造企业，为企业提供精准化信贷服务。走访过程中，金融工作服务中心和两家银行机构工作人员详细了解了企业生产经营现状和融资需求，结合各企业的实际情况，向企业着重推荐了“税贷”“企业贷”等信贷产品，并分别为三家企业量身制定了融资方案，以一企一策的方式助力企业突破融资瓶颈。此次走访，两家银行与三家企业达成融资意向500万元。

新野县召开“送贷下乡”银企对接会

10月30日，新野县召开“送贷下乡”银企对接会。新野县企业服务中心、金融工作服务中心、15个乡镇（街道）及28家重点企业代表参加会议。启动会上，工商银行、农业银行等金融部门宣讲了普惠金融产品的优势，详细介绍了最新的种植贷、养

殖贷、抵押E贷等信贷产品。会后，各银行表示将以此次启动仪式为契机，凝聚共识，增强合力，发挥国有企业担当，充分动员，开展“全员营销”，排好时间表，挂出作战图，积极为企业提供高质量的一揽子金融服务，打通普惠金融服务“最后一公里”。

报：省“万人助万企”活动办公室，省派驻南阳第十三工作组，市委、市人大、市政府、市政协主要领导，全市包联服务企业各市厅级领导。

发：各县（市、区）党委（党工委）、政府（管委会），市联席会议成员单位、各专项工作组、包联企业各责任单位，市优化营商环境办，市委市政府督查局，全市各类中小微企业。
